2018,体育产业路在何方?

满满。随着时间的推移,体育产业投资中"盲目乐观"的热潮开始退却。那么在2018年,体育产业又将走向何方? 体育产业媒体懒熊体育日前举办了一场嘉年华,其主题是"潮前走",力图把传统与时尚相融合,让体育拥有更多好看的内容和值得说的 话题。对于2018年,人们有着不同的期待。

投资者说:

给我一个数字,而不是一个故事

对未来的热情抵不过现实 的骨感, 单靠讲故事就能拿到 融资的例子越来越少了。"无论 你的故事讲得多么好、多么动 听、多么婉转,到最后一样只看 "懒熊体育创始人韩牧

对于2018年,中国文化产

业投资基金总裁陈杭表示,自 己会关注两个领域,第一是赛 事、体育用品等传统体育领域 中的大类,第二是个性化的体 育子行业,如体育培训、场馆、 健身等等。

陈杭说:"现在的投资者开 始注重线下、注重投资体育培 训、注重投资场馆,大家开始意 识到这个行业是个慢行业,不 应该那么沉迷一个故事,可能 要回归到一个数字了。

信中利资本董事长汪潮涌 也表达了类似观点:"我们投资 体育行业超过10年, 感受到这 是一个高速增长的行业,是

个阳光的产业,但也是一个需 要有耐心,需要坚守,需要去培 育的一个行业,不能有赚快钱 的想法。"汪潮涌认为,关于体 育投资,目前应该进入了一个 4.0 时代,就是以创业型、跨界 型为主,有新的 IP、新的技术为 支撑的新一波投资机会。

几位投资人有一个共同观 点,就是2018年体育产业投资 将会呈现冷热两个极端。优客 工场创始人毛大庆说:"没有技 术含量,没有想明白的创业项 目,拿到钱确实不太容易了,但 是好东西、好项目依然会成为 资本追逐的对象。

从业者说:

需求在哪,机会就在哪

"资本寒冬"中,一些创业企 业烧完融资后关张大吉,但与此 同时, 在这个融合的新时代,仍 有一些有潜力的领域等待开掘。

探路者董事长王静认为,无 论大环境怎样变化,产品品质的 提升都是企业生存的必由之路。

"科技给人的感觉是冷冰冰的, 在研发产品的过程中,我们应该 把冷冰冰的科技变得温暖,用产 品的形式、语言的方式把它描述 "王静说。 出来。

王静透露,探路者在2018年 的计划是梳理和提升现有产品,

并拓展童装等领域, 以期抓住 "年轻、时尚"群体的潜在需求。

主做共享健身仓的觅跑在 成立3个月内就拿到了累计1亿 元人民币的融资,发展势头迅 猛,该公司创始人毕振表示:"希 望把运动、健身带到社区里,让 大家不用再办卡,花1块钱就可 以来运动,利用碎片化时间、解 决大家运动需求。"毕振表示,觅 跑正在做的,就是用贴近消费群 体的方式,把体育消费的潜能激 发出来

对于未来,王静表示"坚

持"是非常重要的。"未来大家 在产品升级上面会做一些选 柽, 大家可以看到有一些企业 会因为大趋势的下滑被淘汰, 坚持到最后,坚持你的专业,最 后产品包括品牌才会呈现出 来。"王静说。

传播者说:

新环境、新需求

随着互联网的发展,体育 赛事的传播方式也日益变得 多元化, 无论对于传统体育 媒体还是新兴体育媒体来 说,这都是不小的挑战。

暴风集团从 2016 年开始 介入体育传播领域,该集团 CEO 冯鑫认为,如何在传播 中提供个性化服务,是体育、

娱乐领域的传播者们必须要 考虑的问题。

冯鑫说:"人的基本需求 不会有特别本质的变化,需 要效率提升,需要更新鲜但 是安全的刺激。这些根本是 不会变化的。人工智能的发 展,使我们能够针对每一个 人提供不同的服务,将来的 个人体验、信息获取,一定需 要个性化。今天,个性化服务 技术已经比较成熟了。

主做娱乐传播的摩登天 空近年来也开始向体育方面 寻找新的发展空间,其创始 人沈黎晖说:"这个时代,运 动与时尚、音乐的融合,比以 往任何一个时代, 在中国甚

至是全球,都要紧密。所以我 们开始涉足体育也是顺理成

激发新需求、拥抱时尚、 拥抱年轻群体,这是体育产 业各领域从业者通过实践给 出的发展方向。2018年,从传 统意义上来说是一个体育 "大年",因为冬奥会、世界

杯、亚运会这三项大赛都将 在这一年举行。但对于从业 者来说,体育已经开始有了 更加多维的意义,在"体育 +"和"+体育"的大趋势下, 互联网、零售、教育、科技、娱 乐甚至医疗、保险等等,也都 会找到新的发展方向。

/ 新华社

迎接新年欢乐跑起来 体彩 "益"路同行

2018年1月1日,"中国 体育彩票杯"石家庄市第 45 届元旦长跑活动如期举行,随 着起跑的指令发出,2000余 名群众浩浩荡荡的从高新区 火炬广场出发,迈着健康而欢 快的步伐迎接新一年的到来。

回望过去的12年,中国 体育彩票几乎在每年的第一 天都会以这种特殊参与者的 身份出现在元旦长跑的现场。 如果说 12年前的河北体彩事 业还带着事业发展初期的青 涩,那么12年后,河北体彩事 业呈现给人们的则是更多的 责任和担当。

以刚刚讨去的 2017 年为 例,这一年河北体彩全年销量 再次突破百亿大关,而更让河 北体彩人骄傲的是,全年超额

意味着包括筹备冬奥、推进全 民健身事业在内的河北体育 事业发展计划有了顺利实施 的资金保障。同时也为社会保 障事业、青少年发展事业、城 市医疗卫生事业等其他公益 事业提供了更多的支持。不仅 如此,河北体彩还以自己的方 式诠释"国家公益彩票"的责

在关爱青少年健康发展 方面,河北体彩不断努力。全 年通过"快乐操场"活动不仅 为全省 45 所学校各捐赠了价 值2万余元的体育器材,还邀 请奥运冠军、优秀教练、文化 名人、体彩代销者参与其中, 丰富活动内涵,为孩子们送去 更多的快乐;组织了青少年足

球联赛、少年足球体验营 青 少年城市足球友谊赛等系列 活动, 超过 700 名青少年参与 其中,为推动青少年足球事业 发展创造了良好的平台;开展 了"公益体彩 爱心飞扬-纷暑期免费观影活动",使 170 余名贫困儿童和留守少 年有了影院初体验,借助电影 传递的正能量表达对孩子们 的鼓励和关爱。

在推动全民健身事业发 展方面,河北体彩义不容辞。 全年创新开展了"炫酷体彩" 周末大型主题活动,组织石家 庄和保定两地的800余名跑 北爱好者参与时尚又健康的 "彩色跑",传递爱运动、爱生 活的正能量。冠名支持了 2017 年 WDSF 世界职业体育 标赛、石家庄市城际对抗赛、 北戴河铁人三项大赛、石家庄 广场舞大赛等多项全民健身 活动,直接受惠人群近1万

在推动社会公益事业发 展方面,河北体彩积极投入。 与省文明办及省志愿服务联 合会合作开展了"善行河北 立德树人--公益体彩优秀 志愿者校园巡讲活动"。组织 21 名优秀志愿者分赴全省 15 所高校和13所高中,进行了 28 场巡讲, 以提升人们对志 愿服务事业的认识和关注,传 播倡导社会友爱互助、推动河 北省志愿服务事业的发展。

如今, 无论是在广场、机 场、地铁站、火车站等公共场

所,还是在报纸、电视、广播 互联网等公众媒体上,都可以 看到或听到"公益体彩,乐善 人生"的口号。而在广大购彩 者的支持和全省体彩从业者 的共同努力下,"公益体彩 乐 善人生"的理念被落实在身边 一项项能看的见、感受的到、 参与的了的公益举措当中, "中国体育彩票"也像一位老 朋友一样不断出现在人们的 身边。

时光不停,公益不止,在 新的一年,河北体彩将不忘初 心、牢记使命,围绕"做负责任 的,可持续的,健康发展的国 家公益彩票"的整体目标继续 努力,在公益事业的道路上昂 首前行。

/记者 孙健 报道

准爸爸陪妻子孕检 路过投注站刮彩票喜中10万大奖

彩中心兑奖大厅迎来了一位满 面春风的小伙子小王,喜悦之 情溢于言表, 小王美滋滋地拿 出一张5元面值的顶呱刮彩票 "中国红",前来兑取他刮中的 头奖 10 万元。

说起这次的中奖经历,小 伙打开了话匣子,12月22日 那天,家住吉林市的小王陪妻 子去产院做第一次孕检,夫妻

生命充满了期待和惊喜。在去 往产院的路上, 二人路过了位 于吉林市船营区春光胡同回民 小区附近的 31033 号体彩投注 站, 小王觉得今天这么值得高 兴的日子, 手气应该也不错, 就 拉着妻子来到这家投注站,买 了10张5元面值的"中国红" 彩票,结果没刮几张,就中出个 50元,小王又买了10张"中国 红",刚刮到第三张,就发现自 己中了大奖, 夫妻二人十分高 兴,当天的孕检也非常顺利。

小王来领奖的当天正好是 他的生日,小王说,这几天感觉 自己特别的幸运和幸福。小王 自信满满地说道,2018年要继 续努力工作,用心经营自己的 小家,期待孩子的出生,争取成 为一个合格的奶爸。

/ 记者 孙健 报道

